



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

leden 2019 | vydání 30



**Sněhuláka s barevnými knoflíky ukoulely děti s učitelkami ve školce v Horním Bezděkově.**

## ZE SNĚHU SE RADOVALI děti, žáci i dospělí

**Na rozdíl od řidičů, kteří po ránu museli škrabat namrzlá auta a být na silnicích velmi opatrní, jsme měli ze sněhu, který napadl a pár dní vydržel, velkou radost.**

Zimních radovánek si užívali nejen děti v mateřské škole, ale i ti větší ve škole základní. Malé děti využily sněhové nadílky a na kopečkách na zahradě školek si zajezdily na lopátkách, což je velice bavilo. Na zahradách jednotlivých poboček naší školy se objevili sněhuláci, kteří alespoň pád dní vydrželi a potěšili naše žáky. Sněhuláka, nebo spíše sněhuláčici si ukouleli také uživatelé služeb v provozu v Lučňíně v Unhošti. V mrazivých a zasněžených dnech se vypravili na vycházku obyvatelé Domova dobré vůle. ■



▼ Děti ve školce v Kyšicích při dovádění na sněhu na zahradě školy



Text: A. Šulcová

◀ Dospělí uživatelé služeb v Lučňíně si také postavili sněhuláka

▼ Jana s Láďou z Domova dobré vůle na procházce v Nouzově



### ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí, tak jsme se i s našim zpravodajem přehoupli do nového roku. Přeji nám všem, ať je to rok dobrý, zalitý sluncem a všichni jsme zdraví. A ať se daří i našim rodinám a přátelům.



**PaedDr. Blanka Dvořáková, ředitelka**

Rok nám začal velice úspěšně, přišla zpráva, že náš projekt na přístavbu školy v Unhošti byl vybrán k realizaci.

Ve škole Slunce proběhla v lednu inspekce poradenských služeb. Velmi mě potěšilo, že nás pochválila a vypadá to, že neměla nic podstatného k vytknutí.

A další radostnou zprávou je, že lístky na benefiční představení v Divadle Jára Cimrmana na 26. 2. byly již před Vánoci rozprodány. Je hezký pocit, že lidé věří dobrým věcem a rádi na ně přispívají. V tomto případě na Domov dobré vůle v Nouzově.

První lednové Pečení pro dobrou věc se vydařilo a očekáváme, že do veřejné sbírky přibude kolem deseti tisíc.

I v letošním roce chystáme Koncert pro Slunce ve Smetanově síni Obecního domu. Uskuteční se 29. 4. a během večera budeme opět udílet Ceny Slunce. Koncert to bude jubilejní - dvacátý. Rozhodně byste tam tedy neměli chybět. Tak vidíte, pořad se u nás něco děje. Děkuji Vám za sebe ale i mého manžela, spoluzakladatele našich zařízení, za odvedenou práci a podporu všech aktivit. Věříme, že to tak bude i nadále a že se ve Slunci i mimo něj budeme mít hezky a dobře.

Poděkování patří všem, kteří užívají naše služby, bez nich bychom neexistovali a v neposlední řadě i všem podporovatelům a sponzorům, bez jejichž pomoci si to nedovedeme představit.

Vaše

*Blanka*

### Prodeje a setkání

Během adventu jsme sjezdili kus republiky a účastnili se různých vánočních akcí a prodejů. S výrobky z dílen Slunce, adventními věnci a pečivem z chráněné pekárny Slunce jsme vyrazili například do Prahy. Byli jsme rádi, že se Vám naše výrobky líbí, prohlédli jste si je, koupili, nebo si jen tak s námi popovídali a my máme možnost představit naši činnost a aktivity. Těšíme se na setkání v tomto roce.

Nejbližší jsou pravidelná Pečení pro dobrou věc, která probíhají každou třetí středu v měsíci v Unhošti. Přijďte:-)



**Děkujeme, že jste nás podpořili na předvánočních akcích**





# JEŽÍŠEK NADĚLOVAL i v našich ve školách

**DĚTI MĚLY Z DÁRKŮ VELKOU RADOST**

**Slavnostními společnými obědy a vánočními besídkami jsme se ve škole Slunce rozloučili s uplynulým rokem.**

Text: aš

Farní sbor Československé církve evangelické v Kladně připravil pro kluky i holky ze školek a škol Slunce dárečky v podobě originálně zabalených krabic ukrývajících vánoční překvapení. Děti si je rozbalily během posledních dnů strávených ve škole v minulém roce.

Část dárků potěšilo i děti z rodin s nepříznivou sociální situací, které využívají naši sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi. Balíčky předal a pomáhal nakládat do naší dodávky pan Leonardo Teca, evangelický farář působící na Kladně.



Škola Stochov



Škola Unhošť



Školka Horní Bezděkov



Školka Kyšice



Farář Leonardo Teca

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Príspevky nadačního fondu

Nadační fond Slunce pro všechny na konci roku naděloval. Nejprve poslal všem dětem v zařízení Slunce oblíbené čokoládové adventní kalendáře. Během oslavy 10. výročí založení Dětského domova v Unhošti předala ředitelka fondu PaedDr. Blanka Dvořáková šek na 10 000 Kč jako příspěvek na provoz domova. A do třetice přispěl nadační fond společně s jedním z rodičů našeho žáka ze školy Slunce v Unhošti panem Francem na interaktivní tabuli, kterou budou využívat děti se speciálními potřebami, kteří se v unhošťské škole vzdělávají. Tabule žáky motivuje k učení, přispívá k lepšímu zapamatování probírané látky, posiluje jejich kreativitu a digitální gramotnost. Text: aš



Žáci zkouší novou interaktivní tabuli

### Deska pro Andulku

Pro Andulku přiletěl Ježíšek o něco dříve a nadělal jí interaktivní desku plnou nejrůznějších aktivit. Podporuje senzomotorické dovednosti, rozvíjí schopnost soustředit se, samostatnost, rozvíjí jemnou motoriku. Možná, že nedokážeme Andulku naučit rovnice o dvou neznámých, ale naučíme ji, aby si uměla rozsvítit a zhasnout, otevřít a zavřít, rozepnout a zapnout zip, odemkat, vřazovat a chytat, připnout kolíček a další dovednosti. A navíc jí učení touto formou moc baví a to je pro nás důležité. Deska je šitá Andulka přímo na míru, vyrobila ji totiž její paní učitelka. Text: M. Jirásková



Andulka měla z desky radost

### Výlet do Bamberku

Stává se zvykem, že s uživateli našich služeb vyrážíme v době adventu za hranice České republiky. Vyjeli jsme i vloni. Se stochovskými uživateli chráněného bydlení jsme se ve středu 12. prosince vydali na výlet do německého Bamberku. Ve starobylém městě jsme navštívili vánoční trhy, na kterých jsme ochutnali místní speciality a zakoupili si vánoční dekorace. Městečko je opravdu krásné a my jsme obdivovali jeho historii. Určitě stojí za návštěvu a procházku. Text: B. Špičková

## Vánoční setkání uživatelů na Botanice

Již tradičně se sešli uživatelé služeb Slunce se zaměstnanci na vánočním obědě v restauraci Botanika v Horním Bezděkově. Setkání připadlo na 18. prosince. Všichni se na oběd dlouho dopředu těšili a připravovali se na něj - vybírali dárečky pro své kamarády a někteří přišli i vánočně oblečení. Ředitelka Centra služeb Slunce všem paní Blanka Dvořáková popřála přítomným krásné vánoční svátky a šťastný nový rok. Nechyběla ani hudba a po obědě oblíbená diskotéka.

Text: aš



Oběd se konal v restauraci Botanika v Horním Bezděkově, která Slunce dlouhodobě podporuje

## STŘÍPKY ZE SLUNCE



Dárek od Slunce Pepovi předala Lenka, vedoucí chráněného bydlení

### Oslava kulatin

• Začátkem ledna jsme v chráněném bydlení ve Stochově oslavili kulatiny Pepy. S ostatními uživateli jsme si pochutnali na dortu, poseděli a popovídali si. Pepovi jsme popřáli všechno nejlepší i na pravidelné páteční poradě uživatelů služeb Slunce.

• Na naší minifarmě, o kterou se starají uživatelé služeb, se narodili malí králíci. Že by už první poslové jara?



### Poděkování

Velice děkujeme všem firmám a jednotlivcům, kteří minulý rok podpořili darem činnost našich zařízení. Na konci roku to byli ještě následující dárci:

- Dar od firmy Master Therm nám ve výši 20 000 Kč předal v Kavárně Slunce pan ing. Jiří Svoboda.
- Zaměstnanci firmy DSV Air & Sea, kteří mezi sebou vybrali 11 000 Kč. Předat nám je přijel do Kavárny Slunce pan Aleš Ptáček.
- Výtěžek 8 000 Kč ze vstupného na výstavu o Olze Havlové, kterou organizovalo České centrum v Paříži, předala NF Slunce pro všechny paní Kamila Leclerc, která výrazně přispěla spolu s Xenii Zincekovou a Helenkou Axler.

Vážíme si veškeré podpory, která se nám dostává. Ať jsou to finanční dary nebo si zakoupíte výrobky z dílny Slunce či pečivo z naší chráněné pekárny. Vaše pomoc má smysl a je pro nás důležitá. O tom, co se u nás děje a co nového do našich zařízení pořizujeme Vás pravidelně informujeme na facebooku fb.com/slunceinfo, webu a Zpravodaji.



Zpravodaj Slunce, vydání 30, leden 2019

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, I. Mráčková, M. Rečinská, M. Kmínková, M. Jirásková, I. Kankrlíková, Z. Jírků, V. Safránek, F. Konvalinka. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>

## KALENDÁRIUM



✓ **20. 2.** - Pečení pro dobrou věc v Unhošti, Kavárna Slunce, 10-17 hod.